## 新时代美德信用西海岸

# 仁"一尘不染"!真情服务登热搜

啤酒节期间,真情巴士累计发生好人好事1400余起,收到各类表扬近200次

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 薛颖

作为城市文明展示的一个窗口, 青岛国际啤酒节不仅让市民游客感 受到了啤酒文化的魅力,也向世界展 现了西海岸的文明形象,而真情巴士 的公交车则是其中一个重要窗口。

近日,一则"河北游客点赞文明青岛"的短视频登上各大网络平台热搜。视频中,一位来自张家口的游客用三个"一尘不染"点赞真情巴士和文明青岛,引发网友跟评分享自己在真情巴士公交车上遇到的暖心事和在青岛旅游期间的温暖瞬间。

登上热搜的故事发生在8月1日。 当天,真情巴士K1路驾驶员薛明敬 如往常一样驾车执行营运任务。"您 好,欢迎乘坐K1路。""车辆起步,请 坐稳扶好。"每到一站,薛明敬都会热 情地欢迎乘客上车,并在通过后视镜 观察到乘客均已平安落座后,才又一 次启动车辆。

"师傅,我想跟你说几句话。"19时22分左右,薛明敬驾车行驶至双珠公园站,一位乘客临近下车时来到驾驶室旁对他说,"我发现你们公交有三个'一尘不染'——玻璃一尘不染、地面一尘不染、座椅一尘不染!你们的服务也很到位,把乘客当亲人,并且整个公交行业的从业人员都是这样。这才是文明城市!"

听完乘客的表扬,薛明敬心里暖



暖的,接连表示感谢。交谈得知,这 位乘客来自张家口,这次是和家人一 起来青岛休假的。连日来,他多次乘 坐真情巴士,驾驶员们的服务给他留 下了深刻印象,所以才主动跟薛明敬 说了这样一番话。

从公交驾驶员的一言一行中,能够窥见一座城市的市民文明素质;从一辆公交车的乘车环境中,能够感知一座城市的文明程度。今年啤酒节期间,4路驾驶员何飞捡到长沙游客的手机,远隔千里寄回,获游客点赞"青岛是一个景美人也美的城市";15路驾驶员薛荣林在深夜末班车上捡到万元现金和黄金首饰,主动联系失主上门归还;K23路驾驶员崔慧热情服务,收获7岁北京小游客留言"加

油,这是最好公交车"……真情巴士 1800余名驾驶员用真情为市民游客 提供了文明和谐的出行体验,累计发 生好人好事1400余起,扮靓城市流动 风景线。

除做好公交保障外,啤酒节期间,真情巴士375名党员先锋还吹响志愿服务集结号,真情巴士21支志愿服务团队在16处志愿服务点提供线路咨询、免费绿豆汤、小药箱等贴心服务,传递城市的文明温度。发生在志愿者身上的好人好事也比比皆是。帮助青州游客缓解身体不适,帮助8岁走失男童与爸爸团聚,帮助6岁山西小游客与妈妈团聚……据统计,啤酒节期间,真情巴士累计收到各类表扬近200次。

## 加强蔬菜管理保障汛期供应

□记者 王培珂 报道 为保障汛期市场蔬菜供 应,近期,西海岸新区积极引 导蔬菜生产基地及种植户加 紧收获蔬菜,加大市场供应。 同时,新区加强蔬菜市场监测, 力求确保蔬菜价格合理、稳定。 图为工作人员在盛客隆现代 农业基地的大棚内收获蔬菜。



## 五面锦旗背后的暖心故事

□本报记者 王雪 本报通讯员 齐林新

近日,张家楼街道的居民王先生和妻子赵女士带着五面锦旗来到黄岛公安分局。"太感谢了!要不是你们一直帮忙,户口的事还不知道什么时候才能解决呢!"夫妻俩紧紧握住民警的手道谢,并将五面锦旗分别赠送给黄岛公安分局、黄岛公安分局人口大队、张家楼派出所和民警辅警。五面锦旗的背后,有着怎样暖心的故事呢?

ョ/月月100年暖心的故事呢! 事情要从两年前说起。当时,王先 生到张家楼派出所户籍室咨询,称妻子赵女士来自外省,想回老家解决户口问题,但没有身份证无法出行。户籍辅警王晓梅详细了解情况后,发现赵女士的情况非常特殊——40年间,由于个人家庭原因,她一直没有在出生地落户。多年前,赵女士来到青岛,与王先生组建家庭。因平时用不上户口,夫妻俩也就没有在意。

"我们发现赵女士一直没有户口, 反复查询了多次,都没有相关信息。" 王晓梅说,为此她多次上门核实,均未 果。张家楼派出所立即将这一情况上 报分局人口大队,逐级上报到市局。

随后,黄岛公安分局人口大队和张家楼派出所多次联系赵女士老家的警方,通过发函、视频连线等方式,与对方三级户政管理部门反复确认,跨省协助赵女士办理落户事宜。

最终,经过不懈努力,赵女士的户口在其出生地的派出所办理完毕。随后,她在张家楼派出所跨省申请办理了居民身份证业务,并于一周后拿到了自己的居民身份证。开心之余,赵女士和丈夫商议起送锦旗的事,于是便有了本文开头让人感动的一幕。

### 民主 集装箱 国

### 搬迁居民回老家 喜看港区新变化

□记者 董梅雪 报道

本报讯 为进一步推动董家口港区与搬迁社区互动交流,日前,董家口海事局与泊里镇尧头社区联合开展了"搬迁居民看港区"主题共建活动。

活动中, 尧头社区的搬迁居民们在董家口海事局交管中心了解了董家口港区的整体规划、码头生产作业等情况, 并参观了停泊在尧头湾的"海巡0571"轮以及青岛港油港公司党性教育基地, 了解了"海巡0571"轮巡航执法开展情况和董家口港发展建设现状。董家口海事局还就"红帆安澜"党建文化体获评直属海事系统北方片区十大文化品牌、"海巡0571"轮打造新区"建功新时代"主题党日特色阵地相关经验做法向尧头社区党委进行了介绍。

据了解,尧头社区是新区首个"搬迁改造、产权改制、撤村改居、转型城市社区"的"三改一转"样板。此次活动进一步提升了搬迁居民对搬迁安置、港区发展的认同感和获得感。

#### 行业工会联合会成立 快递小哥有了"娘家"

□记者 董梅雪

通讯员 蔡媛 报道

本报讯 日前,西海岸新区快递行业工会联合会第一届第一次工会会员代表大会召开,标志着新区首个快递行业工会联合会正式成立。

大会选举产生了快递行业工会 联合会第一届委员会、第一届经费审 查委员会。同时,召开第一届委员会 第一次全体会议,选举产生第一届工 会主席和经审委主任,并表决通过女 职工委员会委员、主任名单。

据了解,新区快递行业工会联合会的成立,能够更好地为快递行业职工提供精准服务,帮助职工维护自身合法权益,有助于构建和谐劳动关系,促进行业良性健康发展。下一步,工会联合会将深入一线倾听职工心声,广泛展开普法学法、能力培训和人企送清凉等活动,用心用情当好快递员的"娘家人"。

#### 文明实践进社区 主题教育聚合力

□记者 龚鹏 通讯员 薛敬敬 报道

本报讯 记者日前获悉,区会展业发展促进中心自开展七月"党员先锋引领月"主题活动以来,通过组织文明实践进社区、志愿服务进展馆、主题教育聚合力等方式,积极践行党的群众路线,争当群众贴心人和文明时尚践行者。

据悉,在文明实践进社区方面, 区会展业发展促进中心联合莲花山 社区党委共同开展文明实践志愿服 务,引导社区居民倡树美德健康生 活方式;在志愿服务进展馆方面,该 中心党员业务骨干高标准服务保障 2023青岛国际水展等重大会展活动 成功举办;在主题教育方面,该中心 开展"比业务、讲学习、建新功"青年 党员业务骨干培训,进一步提升党 性修养和业务水平。